

ESCRIBE CLOTARIO BLEST:

Los salarios y sueldos dentro nuestro régimen económico

La participación de los asalariados en la distribución de la Renta Nacional disminuye ostensiblemente por nuestra arcaica legislación tributaria, es definitivamente determinada al excesivo porcentaje que viven en nuestro primer artículo sobre estas materias, con la política de sueldos y salarios implantada por la

oligarquía económica en el país y llevada a extremos intolerables por el actual Gobierno al seguir las instrucciones de la Minerva neofascista Klein-Saks. Nuestra litigio, afirmación, para ser evidenciada ante la opinión pública, necesita exhibir los efectos sombríos que nos dan las estadísticas.

Las remuneraciones de los trabajadores del sector estatal, cobreros y empleados y otros, del sector privado hasta hace pocos años, no eran reguladas ni justificadas en relación con el alza del costo de la vida, sino que quedaron sujetas, las primeras a las eventualidades de un Presupuesto desfinanciado, y las segundas, de acuerdo a los patrones y que terminan por un una pérdida en el poder de compra.

"SOLUCIÓN" QUE PLANTEA A LA HUELGA"

Cia. amenaza con paralización total del mineral Plegarias

RECHAZA TODA FÓRMULA DE ARREGLO

Tres entrevistas se han celebrado en el Ministerio del Trabajo entre antecavas y ayer, para tratar la huelga de los 850 mineros de Plegarias. Pero en estas ha persistido en total intransigencia de la Cia. Centro de Arauco, para solucionar el conflicto. Por el contrario, ayer, el gerente señor José Saenz Quiroga y el abogado de la empresa Minerdin Hermosilla leyeron un documento por medio del cual amenazan con paralizar totalmente el mineral.

En el documento leído por el gerente y el abogado figura un acta de la sesión del Directorio de la Cia. Minera Centro de Arauco, en que se comprenden al gerente y abogado la redacción de una sentencia para dirigir al Gobierno, dando cuenta de la paralización del mineral.

Fronte a la solución del pliego, tanto el gerente como el abogado dijeron que la Cia. no acepta ninguna proposición de arreglo frente a su primera proposición en la indemnización por años de servicio. Es decir insisten en que los trabajadores se dejen arribar el actual sistema que es superior al del 38% y que han conquistado en los años anteriores.

Los dirigentes dijeron a



Manuel Quijón.

nuestro diario que si Ministro del Trabajo, doctor Raúl Barrios, Ortiz, haga respetar a la palabra en el sentido de que ninguna conquista sera arrancada. Y los dirigentes estiman que la paralización que pretende la Cia. es una medida para no solucionar el actual conflicto, destruir la organización sindical, lanzar a todo el personal momentáneamente a la cesantía, y recontratar trabajadores después de algún tiempo con salarios más bajos.

Por una mayor difusión de EL SIGLO

Mineros de Plegarias pese a su conflicto ayudan a EL SIGLO

El Sindicato Plegarias, como siempre ha sido uno de los que más ha ayudado a EL SIGLO. Esta vez —nunca dijeron sus dirigentes, Víctor Quijón y Jorge Inostrosa— trataron de superar los pedidos que hemos hecho otras veces para las ediciones extraordinarias. Ya estamos —además— insertos como Sindicato para un aviso de saldo para el Primero de Mayo, llamamos al resto de los sindicatos, especialmente los mineros, a que hagan lo mismo. Todo los trabajadores comprendemos que EL SIGLO es el único diario que en forma más consecuente ha defendido nuestros intereses.

Agregaron los dirigentes que en la medida que solucionen el conflicto a que están abocados, contribuirán en mejor forma a impulsar el MES DE EL SIGLO. Para ello adquirirán fotografías de dirigentes, folletos con las historias de Don Inocencio, Alcancias de EIF, como una manera efectiva de contribuir con un grano de arena al fortalecimiento de esta prensa que es la mejor herramienta de que dispone la clase obrera.

En el pueblo de Curanilahue también existe gran interés por ayudar a EL SIGLO. Allí se les brinda este apoyo, porque es lo que más tienen los problemas de la realidad.

UNA CARRETADA DE VIVEROS

Por JOSE EMILIO MORA

UN EJEMPLO digno de interés y de destacarse es dado un grupo de leales y sacrificados campesinos sureños que demuestran que en Chile no tanto la unidad obrera y campesina no son letra muerta, los heróicos mineros de Plegarias, Curanilahue, fueron atacados a la fuerza por la cerrada intransigencia de la Cia. Centro de Arauco, para solucionar su pliego legal de indemnización y la complicidad —en esta intransigencia— de los jóvenes profesionales sanguíneos que se ha demostrado ser agresivo, mas despierto que el Papa.

Abrumados por sus altos si hambre y la miseria impuesta por el Gobierno, sectores reaccionarios y milicianos yanquis Klein-Saks, los mineros de Plegarias presentaron un pliego de peticiones solicitando mejoramiento económico. En respuesta, la Cia. y el abogado de marcar se ofreció como "solución" que los obreros se dejaran arrancar el sistema de indemnización por años de servicio de asignación familiar, que tienen pactados en convenios legales. Y ha ofrecido aumento de salarios que asciende insuficiente pero impuestos por la ley de "congelación" los trabajadores han debido aceptar.

Pero esto no es todo. La empresa ha extremado la persecución. Todo porque los obreros no le sirvieron voluntariamente a sus pretensiones cuando eligieron diputado por Arauco al diligente Fermín Piero; pero cuya elección la reacción arrebató para dársele oficialmente por medio de un fallo del Tribunal Electoral (que premió Juan Antonio Coloma), a Juan de Dios Reyes, que resultó perdedor, y es culgado del presidente del Tribunal.

Así las cosas, los mineros han debido afrontar un movimiento entre varios fuegos: la negativa de la Cia., las pretensiones de arrebatar las conquistas, y la despiadada persecución.

Pero la voz de la cisa, obrera ha estado presente, y ha llevado, también, su solidaridad de clase. Pero el ejemplarizante, lo relevante e imponente, lo ha dado un grupo de campesinos. En efecto, los trabajadores de la tierra de TRONCOL, llegaron un día a Plegarias armados de los cañones huecos de una carreta. Pero el vehículo se iba vacío, ni empleado en menesteres habituales. Llevaba de bote a bote, repleta, cereales. Era el aporte de los campesinos a sus hermanos obreros en huelga. Y los rudos rostros de los mineros de Plegarias, curtidos por el enfrentamiento brutal del desgaste físico de los socavones y las incalculables batallas de lucha se conmovieron, se impacaron con este emotivo gesto que ponemos de ejemplo.

"LA SANGRE FLORECE EN ABRIL"

A SAMY MUGA, OBRERO

El hombre tiene un solo corazón para la vida y la muerte.

De verdad, este hombre no verá jamás la primavera,

ni los pájaros de la costa,

ni las torres de una iglesia

El corazón en su pecho

es una campana seca,

vagan sus ojos atrapando estrellas

y un viento huracanado le atraviesa

el largo corredor de sus heridas.

Este hombre ha muerto
y con él se ha ido:
la paz, la esperanza y la justicia.

Pedro Mardones Barrientos

IN de RA — PEDRO MARDONES BARRIENTOS, nació en NINHUE en 1928. Egresado de la Escuela Normal de Chiloé. Participó en el libro "20 POETAS DE VALPARAISO" y luego publicó "LOS DIAS JUNTO AL MAR", donde ha recibido por la crítica.

Presidente de la Sociedad de Escritores de Valparaíso, además, miembro del Grupo Cultural "HELICE", de numerosas "ECUADOR", y desarrolla sus actividades docentes en la Escuela Normal de Viña del Mar.

"SECRETO SIGNO", su segunda obra poética, está compuesta por 20 poetas breves y un fragmento del poema "Geografía de Chile", que cierra este libro presentado por ediciones "OCEANO".

duplicarían ya no eran 30.000 pesos, sino que lo indicado por los técnicos de la revista "Paisajismo Económico" para el mes de enero de 1958 \$ 76.823 mensuales.

Estos datos estadísticos escuetos y fríos, no dan una idea aproximada de la situación trabajadora de nuestro pueblo que, no obstante, los trabajadores UNIDOS en la CUT se dan solidaridad integral, sin las "conchabas" y "debilidades" propias de los viejos partidos políticos. La emancipación de los trabajadores, debe ser obra de los trabajadores mismos.

Clotario Blest

